

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 62 (1122)

Воскресенье, 24 мая 1959 года

Цена 15 коп.

УЛУЧШИТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

В условиях, когда наша страна вступила в новый период своего исторического развития, партийные организации прилагают много усилий к повышению уровня идейно-политической и организаторской работы, стараются использовать многообразные формы и средства коммунистического воспитания масс, мобилизуя творческие силы народа на выполнение и перевыполнение семилетнего плана.

Важнейшие меры, осуществляемые нашей партией за последние годы по дальнейшему развитию социалистической демократии, перестройке руководства народным хозяйством, планированию, улучшению стиля и методов работы государственных и общественных организаций, способствовали новому мощному подъему всех отраслей народного хозяйства, повышению материального благосостояния трудящихся, росту творческой инициативы и активности масс. Партийные организации города, боееспособность которых значительно поднялась, стали более широко применять многочисленные средства организаторской и идейно-воспитательной работы в целях успешного решения задач хозяйственного и культурного строительства.

В настоящее время в Ангарске, как и во всей стране, с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий первого года семилетнего плана. Идя навстречу июньскому Пленуму ЦК КПСС, партийные организации изыскивают конкретные пути увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости. В городе более двухсот коллективов борются за звание коллектива коммунистического труда.

Первичные партийные организации города добились повышения уровня политической агитации. Особенно оживилась агитационно-массовая работа в связи с XXI съездом, она стала более злободневной, конкретной, отвечающей на важнейшие вопросы практики коммунистического строительства. На предприятиях, стройках, в учреждениях работает около двух с половиной тысяч агитаторов. Партийные организации смелее стали привлекать к массово-политической работе инженерно-технических работников, передовиков производства, ветеранов труда, старейших коммунистов.

В городе усилилась лекционная пропаганда. Все это оказывает положительное влияние на выполнение производственных планов.

Вместе с тем, как это отметил недавно пленум городского комитета партии, в Ангарске имеются серьезные недостатки в постановке массово-политической работы. Многие партийные организации слабо ведут политическую работу среди трудящихся, не осуществляют постоянного контроля за содержанием политической агитации, мало заботятся о ее действенности, не увязывают с конкретными задачами работы коллективов. Все это приводит к на-

рушениям трудовой дисциплины, к невыполнению заданий отдельных рабочими и коллективами в целом. Особенно плохо поставлена массово-политическая работа в «Союзпромтеханизации», «Сибэлектросетьстрое», конторе связи, втором строительном районе, главной автотранспортной конторе, артели «Ангарск». Плохо проводится воспитательная работа в общежитиях.

Пленум отметил, что одной из главных причин серьезных недостатков в политической работе среди трудящихся является то, что многие секретари партийных организаций не заботятся о подборе, расстановке и воспитании агитаторов, не осуществляют за ними постоянного контроля, не оказывают систематической помощи в работе.

Пленум подчеркнул, что основной задачей массово-политической работы состоит в том, чтобы глубоко разъяснить значение великих побед советского народа, знаменующих торжество ленинской линии партии, раскрывать величественные перспективы коммунистического строительства, воодушевлять трудящихся на успешное осуществление исторических решений XXI съезда КПСС.

Более тесная связь массово-политической работы с жизнью, с практическими задачами — залог ее успеха. Все партийные организации должны строить политическую агитацию таким образом, чтобы обеспечить безусловное выполнение производственных планов каждым коллективом, каждым рабочим.

Всемерное усиление политической работы партийных организаций — одно из непременных условий дальнейшего улучшения работы предприятий и строений города. Это обязывает первичные партийные организации по-настоящему заниматься руководством производственными агитколлективами. Нужно систематически оказывать необходимую помощь агитколлективам, обсуждать вопросы их деятельности.

Главное — надо добиться, чтобы политическая агитация была глубокой по содержанию и охватывала все слои трудящихся, способствовала трудовому подъему в борьбе за досрочное выполнение задач первого года семилетки.

В горкоме КПСС

О развертывании социалистического соревнования в честь июньского Пленума ЦК КПСС

Коллективы ремонтно-механического завода, главной автотранспортной конторы, первого и пятого строительных районов выступили инициаторами социалистического соревнования по выполнению полугодического плана ко дню открытия июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Бюро горкома КПСС постановило: Одобрить инициативу коллективов ремонтно-механического завода, ГАТК, первого и пятого строительных районов, взявших на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению полугодического плана в честь июньского Пленума ЦК КПСС.

Бюро горкома КПСС обязало партийные, профсоюзные организации предприятий, строительных и монтажных организаций города всемерно поддержать инициативу передовых коллективов, широко развернуть во всех коллективах социалистическое соревнование в честь июньского Пленума ЦК КПСС, принять конкретные обязательства по выполнению полугодического плана ко дню открытия Пленума и обеспечить активное участие в социалистическом соревновании всех трудящихся города.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

СВЕРХ ПЛАНА—2,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

В коллективе первого строительного района на всех участках состоялись рабочие собрания. Строители, монтажники, инженерно-технические работники подробно обсудили и приняли обязательства в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета КПСС.

Коллектив района обязался: полугодовой план строительномонтажных работ выполнить к 20 июня, повысить производительность труда на одного рабочего за шесть месяцев на 1 процент сверх плана.

Строители первого района решили за счет проведения организационно-технических мероприятий и внедрения рационализаторских предложений дать сверх плана экономию в сумме 2 миллионов 500 тысяч рублей.

Обязательства отделочников

С большим подъемом прошли в отделочном районе собрания, на которых строители приняли обязательства в честь июньского Пленума ЦК КПСС.

Отделочники взяли на себя следующие обязательства: план строительномонтажных работ первого полугодия выполнить к 15 июня 1959 года, ко дню открытия Пленума сдать в эксплуатацию 38 тысяч квадратных метров жилой площади (сверх плана 1400 кв. метров жилья), сдать в эксплуатацию семь объектов соцкультбыта, в том числе сверх плана школу на 960 учащихся в 80-м квартале, столовую на 100 человек на Гребневском ДЮКе, магазин на 12 рабочих мест в 76 квартале.

Кроме того, отделочники обязались: добиться сверхплановой экономии государственных средств в первом полугодии в сумме 1 миллиона 100 тысяч рублей, повысить производительность труда на 1 процент.



Валентину Кроткову 23 года. А у него уже 7-й разряд. Поищите-ка такого слесаря! В бригаде механизаторов Зайцева (1 стройрайон) не знают случая простоя механизмов по вине Валентина. В честь предстоящего Пленума работайте еще лучше! — таково слово механизаторов. Успехов Вам, друзья!

Фото А. Елфимова.

Полугодовое задание — досрочно

Включившись в соревнование в честь июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив Ангарского ремонтно-механического завода взял на себя новые повышенные обязательства.

Ремонтники обязались: выполнить план по выпуску товарной и валовой продукции первого полугодия ко дню открытия июньского Пленума ЦК КПСС, добиться повышения производительности труда на 2 процента против плана, снизить себестоимость продукции на 1,5 процента против плана и дать сверхплановую экономию не менее 200 тысяч рублей.

Развернуть повседневную борьбу за повышение качества продукции и уменьшить потери от брака заводу не менее чем на 2 процента против первого квартала текущего года. Добиться экономии от внедрения рационализаторских предложений не менее чем на 750 тысяч рублей.

В течение мая и июня освоить автоматическую сварку листов толщиной 115 мм, изготовление сварных калачей и патрубков калачей из нержавеющей стали. Досрочно закончить выполнение плана оргтехмероприятий.

К 20 июня

Как и на всех предприятиях города, в коллективе главной автотранспортной конторы строительства с воодушевлением встретили сообщение о созыве июньского Пленума ЦК КПСС.

Автотранспортники обсудили и

приняли новые повышенные обязательства. Водители, ремонтный персонал и инженерно-технические работники конторы решили в честь Пленума закончить выполнение полугодического плана автотепозавозок к 20 июня.

Выше уровень идеологической работы!

(С пленума Ангарского горкома КПСС)

Пропагандируем химические знания

А. Косарев, заместитель секретаря парткома промышленных предприятий

Задачи, поставленные майским Пленумом ЦК КПСС и XXI съездом партии в области развития химической промышленности, вызвали в нашей промышленности большое оживление массово-политической работы. В основу ее мы положили пропаганду среди нефтехимиков химических знаний. На сегодня разработано уже и читается свыше 26 тем по химии.

Работают четыре постоянно действующих семинара по изучению нефтехимии с охватом около

170 человек. 17 инженеров и техников выступили на страницах многотиражной газеты со статьями о перспективах развития нефтехимии в Ангарске. Ряд тематических вечеров, посвященных химии в семилетке, провел Дворец культуры.

Вся эта работа помогает нам в мобилизации коллектива на решение задач по созданию в семилетии Ангаро-Усольского химического комплекса.

Больше внимания воспитанию детей

И. Зугер, начальник ЖКУ

Воспитание в коммунистическом духе подрастающего поколения — дело сложное и требует к себе внимания всей общественности.

Но прежде всего хотелось бы поговорить об ответственности самих родителей. Работает в УКСе промышленных предприятий старший инженер Андреев. Жена его — бухгалтер. У них десятилетний сын, который имеет уже много приводов в детскую комнату милиции. Казалось бы, это должно обеспокоить родителей.

А они заявляют: мы работаем, воспитанием сына нам заниматься некогда, справиться с ним не можем, отправьте его в колонию.

Жилищно-коммунальное управление наметило в этом году проводить большую работу по организации отдыха детей в летнее время. У нас будут три специальных воспитателя заняты организацией работы тимуровских команд, во всех кварталах создаются площадки для игр.

☆☆☆

В. Арыков, инструктор горкома КПСС

В связи с вопросом о воспитании детей следует еще сказать и о работе школ. Успеваемость в третьей четверти составила всего 86,5 процента. Это — тревожный показатель, он свидетельствует прежде всего о низком уровне воспитательной работы.

Многие учителя слабо используют урок в воспитательных целях. Часто даже уроки по географии, истории, литературе проходят академично, в отрыве от жизни. Так, учительница школы № 12 т. Эпова, говоря ученикам

о романе Николая Островского «Как закалялась сталь», ограничилась лишь пересказом содержания романа.

Слабо работают и общественные организации в школах. В школе № 12, например, за год проведено всего два комсомольских собрания.

Больше внимания школам должны уделять и шефствующие организации. И не только в создании материальной базы, а и в организации воспитательной работы.

Политическую агитацию — на новый уровень

С. Тарараев, секретарь парторганизации РМЗ

Главное направление в нашей работе сейчас — пропаганда решений XXI съезда партии. Много прочитано лекций и докладов для рабочих завода. Причем лекции главным образом читаются непосредственно в цехах.

Улучшилась воспитательная работа с молодежью, живущей в общежитии. Сейчас наше обще-

житие, бывшее еще недавно в числе худших, занимает одно из первых мест. Боремся и дальше за повышение культуры в общежитии.

Во многом помогает нам агитационная работа. На заводе значительно улучшилась наглядная агитация. В механосборочном цехе организована продажа газет и

журналов без продавца.

Серьезным недостатком, однако, является то, что мало мы еще работаем с самими агитаторами. Собираем их, как правило, раз в месяц. Слабо организовано обмен опытом их работы. На семинарах агитаторов, созываемых горкомом партии, тоже главным образом лишь читаются лекции.

Видеть живого человека

И. Сазонов, секретарь парткома строительства

Этот год для строителей Ангарска необычный. Никогда у нас еще не было такого количества пусковых объектов большого народно-хозяйственного значения, как нынче. Нужно создать особое напряжение в работе коллектива. А большую роль в этом играет воспитательная работа. Поле деятельности у партийных организаций в этой области неограничено.

Многое надо сделать для улучшения агитационной работы. Хорошо бы регулярно проводить ку-

стовые собрания агитаторов по специфике коллективов, в которых они трудятся.

Но, проводя воспитательную работу, надо прежде всего видеть живого человека. В общежитии 1-го стройрайона, например, все есть, созданы неплохие бытовые условия. А вот чем занимаются молодые рабочие, какое у них настроение — этим здесь мало интересуются. А ведь видеть живого человека — это главное в воспитательной работе.

Усилить антирелигиозную пропаганду

Н. Садовников,

член общества «Знание»

Борьба с религиозными пережитками — часть общей задачи по коммунистическому воспитанию людей. Но в ряде парторганизаций этому не придается должного значения, сами не проводят атеистической работы, а лекции общества «Знание» срываются из-за плохой подготовки.

В АТК-5, например, лекция о происхождении и сущности религии срывалась несколько раз. Почти невозможно найти какую-либо литературу на антирелигиозные темы в библиотеках.

А оснований для благодушия в этом деле нет. Немало баптистов и неговистов в 7-м районе, поселках Дальнем, Китое, Зверевского ДОКа. Они не только сами заражены религиозным дурманом, но и пытаются распространять свои заблуждения среди населения. В ремонтных бригадах ЖЖК и ЖКУ есть члены сект неговистов и баптистов, которые, ремонтируя квартиры, пробуют «обрабатывать» в религиозном духе жильцов.

Надо, чтобы антирелигиозной пропагандой занимались все партийные организации. При каждом агитколлективе следовало бы иметь специальных агитаторов-атеистов.

ПРОПАГАНДА РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА



Мордовская АССР. Пропаганда решений XXI съезда КПСС находится в центре внимания партийной организации Саранского электромолотового завода.

Важное место в деле пропаганды решений XXI съезда КПСС занимает наглядная агитация.

На снимке: оформление витрин. Слева направо — фрезеровщик А. Ильин, художник Н. Рачков, бригадир сортировочного отдела В. Брагина.

Важнейший участок партийной работы

Исторический XXI съезд партии, наметив величайшее коммунистическое строительство, уделит огромное внимание вопросам идеологической работы. Съезд подчеркнет, что на современном этапе коммунистическое воспитание трудящихся является важнейшим участком работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

В основу всей идейно-воспитательной и массово-политической работы, указывает Центральный комитет партии, должны быть положены разъяснение исторических решений XXI съезда, раскрытие перспектив коммунистического строительства, мобилизация трудящихся на борьбу за претворение в жизнь заданий семилетнего плана, за выполнение и перевыполнение плана 1959 года — первого года семилетия. В этом отношении заслуживает внимания опыт ряда партийных организаций.

На ТЭЦ № 1 (секретарь партбюро т. Тараканов) по цехам, сменам, бригадам закреплено 67 агитаторов, которые систематически проводят беседы по материалам XXI съезда партии и на другие важные темы, обязательно увязывая с итогами работы ученикам

А. Змановский, секретарь горкома КПСС

бригад. Почти во всех цехах организованы «Доски агитаторов», где вывешиваются интересные статьи из газет, журналов, тематика бесед. Каждый агитатор имеет план работы.

Много внимания партийная организация ТЭЦ уделяет наглядной агитации, регулярно демонстрируются здесь научно-популярные и технические фильмы. Создана любительская киностудия. Большая работа проводится через стенную печать.

Немалую работу по идеологическому воспитанию коллектива проводят партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода. Содержательно и интересно проходят здесь занятия в большом издательском кружке партийной и комсомольской просвещения. Часто выступают с политическими докладами председатели завкома т. Миролюбова, главный механик т. Богомолов, секретарь партбюро т. Курицын, директор завода т. Шеломов, начальник цехов.

На заводе создан сильный агитколлектив. Хорошо организованы спортивно-массово-рабочие и

жественная самодеятельность.

Все это положительно сказывается на производственных показателях, состоянии трудовой и производственной дисциплины.

Тем, что в центре внимания партийной организации находятся вопросы воспитательной, массово-политической работы, объясняются и серьезные производственные достижения коллектива 5-го районного отделочников. Много положительного в организации массово-политической работы среди трудящихся имеется на РМЗ, на ряде других предприятий и строках. Во многих парторганизациях прошли интересные теоретические конференции по материалам съезда.

Необходимо, чтобы этот опыт был использован всеми партийными организациями города.

Это тем более важно, что в ряде парторганизаций уровень идеологической работы еще недостаточен.

Серьезным недостатком в изучении материалов съезда партии является низкая посещаемость занятий кружков и семинаров. Так, на заводе полукоркования в кружке пропагандиста т. Ситникова два раза подряд на занятия из 17 слушателей присутствовали лишь 6. Недобросовестно относится к руководству кружком текущей по-

литики на Гребневском ДОКе коммунист т. Карabanov — начальник этого предприятия.

Плохо некоторые партийные организации руководят сетью комсомольского просвещения. В 1-м стройрайоне (секретарь партбюро т. Елхов), где только комсомольцев работает 120 человек, был создан лишь один комсомольский кружок, да и тот распался. Почти треть комсомольцев не охвачена никакими формами учебы на заводе № 4 (секретарь партбюро т. Сумин).

Сейчас, когда учебный год в сети политпросвещения завершается, особенно важно повысить уровень работы кружков и семинаров, всех форм политической учебы.

В ряде парторганизаций слабо поставлена еще лекционная пропаганда, к участию в ней слабо привлекаются новаторы производства, инженерно-технические работники. В «Востокэнергомонтаже», где работает 58 инженеров и техников, читают лекции на научно-технические темы приглашаю учителя русского языка и литературы.

Слабо руководят некоторые парторганизации работой агитколлективов. Например, в ГАТК (секретарь партбюро т. Лебедев) значится 76 агитаторов, но многие из них не работают. В АТК-3 агитатор, начальник авточасты т. Маниленко, в течение трех месяцев не провел ни одной беседы или чит-

ки газет. А подобных фактов немало.

Важную роль в проведении политико-воспитательной работы среди трудящихся города призваны сыграть культурно-просветительные учреждения. Но в клубах проводятся еще слишком много платных мероприятий, чрезмерно увлекаются здесь танцами. Это прежде всего относится к клубам рабочей молодежи и «Аврора». В этом прежде всего повинен группком профсоюзного строительства (председатель т. Кровотынцев), который сосредоточивает главное внимание в деятельности клубов на финансово-хозяйственных вопросах.

Необходимо также обратить самое серьезное внимание на усиление политико-воспитательной работы в общежитиях, где проживает свыше 7 тысяч человек.

Сейчас во всех предприятиях и стройках города разворачивается соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС. Во всех коллективах принимаются новые, повышенные обязательства. И первейшая обязанность наших пропагандистов, агитаторов, всего партийно-хозяйственного актива — разъяснить каждому трудящемуся, что выполнение семилетнего плана зависит прежде всего от творческой инициативы и активности масс.



Высоких производственных показателей и отличного качества работ добивается в дни соревнования в честь июньского Пленума передовая бригада маляров 5-го строительного района, которую возглавляет кандидат в члены КПСС Ольга Яковлевна Потанова.

Бригада т. Потановой борется за право получить звание бригады коммунистического труда.

На снимке: бригада О. Я. Потановой перед началом работы.

Фото А. Елфимова.

Так мы отдыхаем

С наступлением теплых весенних дней у ребят ремесленного училища № 4 настроение стало более жизнерадостным. После занятий все больше учащихся появляется на спортивной площадке училища, а по вечерам — в актовом зале, на занятиях кружков, на вечерах.

В училище проводился диспут на тему: «Готов ли ты жить при коммунизме?». С успехом прошел диспут «Каким должен быть друг, товарищ, коллективист». Следующий диспут намечен на тему «Книга — лучший друг человека».

Была проведена читательская конференция по роману «Обыкновенная жизнь», а сейчас готовится

конференция по роману Фадеева «Молодая гвардия».

В выходной день вместе с воспитателем первого года обучения Потеквиной А. А. была организована прогулка за город с участием ребят и девочек групп №№ 1, 2, 5, 10, 13, 14, 15. Там были организованы игры в волейбол, домино, шашки, читка газет. На свежем воздухе прошла репетиция участников кружка художественного слова.

По возвращении с прогулки вкуснее показался и обед в столовой. Ребята выразили желание проводить прогулки каждое воскресенье.

Л. Сулова,

учащаяся 1 группы РУ № 4.

За технический прогресс

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПЕЧИ ИЗ ЖАРОУПОРНОГО БЕТОНА

Одной из важных проблем в промышленности и строительстве является всемерная экономия металла, внедрение в практику строительства железобетонных и бетонных конструкций, применение которых в масштабе всей страны оберегает миллионы тонн металла.

Ангарским монтажным управлением треста «Союзтеплострой» накоплен некоторый опыт, который уже сейчас позволяет ставить вопрос о проектировании и строительстве промышленных печей без металлических каркасов и сложных металлических закладных частей, с применением крупных блоков жароупорного бетона и железобетона.

Первым нашим опытом явились колосники горячего теплоносителя печей полукоксования. Согласно проекту они должны были выкладываться из многослойного особого сложного фасонного кирпича. Взамен этого колосники были выполнены из крупных блоков жароупорного бетона весом 200 — 320 килограммов. Печь проработала уже несколько лет, колосники не обнаруживают никаких признаков разрушения. Вслед за этим были выполнены футеровочные работы по 4 камерам сушки печей полукоксования из жароупорного монолитного бетона на портландцементе с заполнителем из обычного глиняного кирпича, кроме того, одна камера швеллера зафутерована блоками из жароупорного бетона на жидком стекле с заполнителем из боя шамотного кирпича.

В настоящее время имеется одна печь полукоксования, выполненная целиком (кроме топочных камер) из жароупорного бетона. Всего в печах полукоксования заменено кладки на жароупорный бетон свыше 240 кубометров. При этом получена экономия в сумме 454 тысяч рублей, или 65 процентов от стоимости этих работ, выполненных из огнеупорного кирпича.

Сборный и монолитный жароупорный бетон применен нашим монтажным управлением также при сооружении трубчатых подогревателей нефтеперерабатывающего завода. Согласно проекту подина этих установок состоит из

двух слоев кладки: нижней — из обыкновенного кирпича с устройством сквозных вентиляционных каналов и верхней — из шамотного кирпича.

Сборный бетон вместо кладки применен с целью индустриализации строительного процесса, а также для обеспечения надежной службы подины. Нами было применено, по согласованию с заказчиком, устройство подины из бетонных блоков на бетонных балках, опирающихся на фундамент печи. Так как блоки являются несущей конструкцией, предусмотрено армирование их обычной арматурой 8—10 мм. На большую и малую печь установки было запроектировано 10 типоразмеров блоков. Бетонировались блоки с применением вибрирования через металлические трубы-вкладыши. Стены боровов выполнены на 4-х печах монолитными из жароупорного бетона на портландцементе и шамотном заполнителе.

Применение бетона не только индустриализовало работы по возведению боровов, но и значительно сократило материальные затраты.

Всего на печах строящегося нефтеперерабатывающего завода было заменено на жароупорный бетон более 400 кубометров кладки и при этом получена экономия 285 тысяч рублей.

Наиболее интересным примером применения жароупорного бетона в области строительства промышленных печей является сооружение печи трубчатого подогревателя целиком из жароупорного бетона в блоках и монолитном исполнении. Способ возведения печей был принят комбинированный — применялся бетон в виде монолита и в виде блоков. Вес отдельных блоков колебался от 1 до 3-х тонн.

Изготовление жароупорных блоков производилось в бетонном цехе в инвентарных деревометаллических опалубках. Монтаж блоков велся при помощи автокрана и электролебедок.

Внедрение жароупорного бетона и блоков из него поставило наше монтажное управление перед необходимостью создать специальный цех. Такой цех был построен на производственной базе

управления за счет внутренних материальных ресурсов. Цех выполняет весь необходимый комплекс операций (дробление, рассев, дозировка, приготовление и укладка бетона, изготовление опалубки и арматуры) и выдает продукцию — инертные по фракциям, товарный бетон, блоки из жароупорного бетона.

Активное участие во внедрении жароупорного бетона и блоков из него принимали инженер т. Яковлев, мастер т. Оскорбин, начальник производственно-технического отдела т. Пономаренко, начальник участка т. Журавков, огнеупорники тт. Башкирцев, Гарасев, прораб т. Демиденко, инженер т. Ковалева и другие.

Применение нового метода строительства промышленных печей по своему значению уже вышло за пределы Ангарска. В частности, опыт ангарчан используется при сооружении туннельных печей на Ново-Мальтинском заводе и 18-камерной кольцевой печи для обжига кирпича в г. Советская Гавань.

Накопленный нашим коллективом опыт показывает, что внедрение жароупорного бетона при сооружении промышленных печей позволяет пойти по пути дальнейшей индустриализации строительства, сокращения затрат металла, снижения стоимости строительства в полтора—два раза, увеличения срока службы печей.

Но есть еще и нерешенные вопросы. Назрела необходимость создания лаборатории по изучению применения жароупорного бетона, использования в качестве инертных (в которых чувствуется острый недостаток) местных материалов.

Нет еще механизмов для монтажа блоков в стесненных условиях внутри смонтированного кожуха печей.

В борьбе за выполнение семилетнего плана свою важную роль сыграет и внедрение строительства промышленных объектов из крупных блоков жароупорного бетона и железобетона.

Я. Гамарник,

начальник Ангарского монтажного управления «Союзтеплострой».

ВETERАНЫ ПОМОГАЮТ СОВЕТУ ОБЩЕЖИТИЯ

С советом общежития № 13 мы не раз проводили в вечернее время, после работы, собрания, беседовали с молодежью о необходимости повышать свое образование, говорили о значении художественной самодеятельности, спорта.

Эти беседы не пропали даром, уже сейчас рабочие нефтеперерабатывающего завода и цеха 43-44 ежедневно ходят на стадион, за-

нимаются спортом. Многие учатся в вечерней школе.

В мае в общежитии прошла лекция т. Масюкова «Основы уголовного законодательства и судопроизводства». Слушатели очень заинтересовались лекцией и в течение двух часов задавали вопросы. Намечено провести и другие лекции.

С. Левитес, ветеран труда.

Жуки книжные

Когда поднимаешься по широкой лестнице в читальный зал Дворца культуры, обязательно увидишь плакат, написанный большими буквами: Каждая книга — результат большого коллективного труда, и этот труд надо беречь».

Книги любит наша славная молодежь. В читальный зал ежедневно приходит более ста пятидесяти человек. Каждый может здесь найти нужную ему брошюру, журнал, справочник. Вышательны и приветливы работницы читального зала. Но с большой обидой и с искренним возмущением рассказывает библиотечкарь Людмила Петровна Картазаева о том, что не все читатели относятся к книгам — источнику знаний — с уважением.

Передо мной целая стопка журналов «Кино», «Советский экран», но в них ни читать, ни посмотреть почти нечего: одни дырки. Безжалостною рукою выдраны фото, рисунки, статьи, вырезаны тежеты. После такого одного рьяного «любителя» искусства, сотням читать уже нечего. Досужий «радиолюбитель», прочитав журнал «Радио», вырвал из него радиосхему, интересную многим статью. Это, так сказать, «мелкая» литература.

Нина Павловна Корнева, заведующая читальным залом библиотеки, показывает дорогую техни-

ческую литературу. Ее немного: она называется вспомогательной, ею пользуются тысячи инженеров и техников, студентов, она необходима и учащимся.

Красивый дорогой переплет, изящная обложка. Книга-справочник стоит 50 рублей. Но когда вы ее начинаете просматривать, то не находите многих глав, вырваны с корнем целые разделы.

Многие десятиклассники готовятся к экзаменам в читальном зале. В результате полностью уничтожены критические брошюры Гудзия о Л. Н. Толстом, вырваны до корочки книги «Корольковой» о «Молодой гвардии».

Елисева Тая из 17 школы (9 «а») не подумала, видимо, что вырывая листы из книги, она этим самым лишила возможность глубокого изучения Толстого сотен своих сверстников-одноклассников.

В садоводстве есть опасные вредители — жуки. Перелетая с места на место, они поедают листья, и дерево теряет свой наряд, красоту.

Немало вреда приносят и другие книжные жуки. Борьба с последними должна проходить в виде лишения права пользоваться библиотекой, а может быть, и привлечением к более строгой ответственности.

Н. Преловская.

Из почты Ежа

Эх, дороги...

Говорят, что черт по своим чертящим делам пробирается однажды из 13-го района в 8-й и сломал ногу не то в яме по улице Пионерской, не то, прыгая по ухабам, в проулке Щорса. Можете представить себе, что за дорога на этих улицах, если сам нечистый сломал ногу и, едва не попав под автомашину, свалился в знаменитую канаву на улице Радищева.

Товарищам из автодорожной ко-

миссии промышленных предприятий неоднократно писались требования о приведении дорог 13 и 8 районов в должный порядок. Но на них не действует даже тот факт, что только за один квартал 1959 года в 13 районе произошло 19 дорожных происшествий.

А дороги по сей день остаются такими, что черт ногу сломает.

Ю. Рязанов.

Не гармонирует

Воле управления строительства стоит Доска почета. На ее роскошно оформленные — красивые надписи, свисающие лепные кисти и т. д. — затрачено много времени и денег.

Но главное — фотографии лучших людей строительства сделаны небрежно, помещены на фоне сморщенных простынь. На больших, видимо, у авторов оформления фантазии не хватило.

Фон пайти фотографу просто ли? Все портреты улыбнулись даже: В ход пошли здесь сморщенные простыни. Выглядят они как бы на пляже.

Л. Алексеев.

ВЕСЕННИЙ ЭТЮД



Корова, которую вы видите на этом снимке, сфотографирована в газоне по соседству со зданием горсовета.

Вполне уместно здесь задать вопрос: Куда глядит Ангарский горкомхоз?

Инициатива Е. П. Шелудько

Дорогой Еж! Спешим сообщить тебе о замечательном поступке заместителя директора завода Е. П. Шелудько: он горячо откликнулся на призыв создавать дружины народной милиции и явился в этом деле личным примером для работников УКСа, которыми он руководит по строительству цехов 2-й очереди.

Свое искреннее желание участвовать в этом деле он ярко выразил в пламенном спиче, который произнес на заседании цехкома

Сорняки

Блестящий вид: костюм, прическа
Доведены уже до лоска.
Идет, вышавивая прилежно,
Плюет, поглядывая небрежно.
И чтобы очая не скучать,
Принялся семечки щелкать.
Потом мороженое взял,
Бумагу бросил на панели,
Через газоны прошагал,
Сорвал цветок без всякой цели.
За аккуратности поборником
Убрать не успевают дворники.
Такого если встретишь вдруг
ты,
Бери без робости за ворот.
Мы не хотим, чтоб эти
«фрукты»
Чудесный засоряли город.
А. Колпинский.

заводоуправления, где обсуждался вопрос о народных дружинах. Мы не можем пересказывать речь Е. П. Шелудько, ибо в пересказе она может утратить свой колорит и экспрессию. Мы приводим речь Шелудько по возможности дословно:

«Какое вы имеете право приглашать меня к себе и заниматься тут баландой?! Почему я должен ходить к вам, а не вы ко мне в кабинет?! Ведь я же заместитель директора, а вы кто? Сопляки!! Да за такие дела вот так берут пельменицу и дают по морде!!».

Нужно ли говорить, что после такой красочной агитации работники отдела УКСа, которыми руководит Е. П. Шелудько, преисполнились желанием вступить в народные дружины?

А. Сидоров,

председатель цехкома заводоуправления,

А. Голованов,
член цехкома.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ЕЖА

Ангарский междугородный переговорный пункт готов обеспечить организации и частных граждан любым количеством моли. За справками обращаться в городскую санэпидстанцию и на переговорный пункт.

Срочно требуются электросварщики. Обращаться по адресу: поселок Майск, ул. Китайская, № 1, 2-й этаж, отдел кадров.

Остапкевич Геннадий Павлович, прож. в г. Ангарске, квартал 31, дом 3, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Остапкевич Ольгой Владимировной, прож. в г. Ангарске, квартал 74, дом 6, кв. 3. Дело будет рассматриваться в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.

Юридическая консультация

НОВЫЙ ЗАКОН—О ПРАВАХ ПОТЕРПЕВШЕГО

XXI съезд КПСС принял величественную программу коммунистического строительства. Проведение в жизнь этой программы потребует от всех советских граждан высокой организованности, собранности, строжайшего соблюдения государственной дисциплины и правил социалистического общежития. Принятые второй сессией Верховного Совета СССР пятого созыва в декабре 1958 года уголовные законы являются одним из средств успешной борьбы за укрепление советского правопорядка.

Потерпевший — лицо, которому причинен преступлением моральный, физический или имущественный вред, — основами уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик наделен такими правами, которые делают его активным участником уголовного процесса. Потерпевшим по смыслу нового закона может быть только физическое лицо — человек, который пострадал от преступления. В случае его смерти его права не переходят к членам семьи, но они в определенных случаях могут выступать в процессе в качестве гражданских истцов или представителей потерпевшего.

Раньше потерпевший в предварительном следствии и в судебном заседании выступал только как свидетель и имел право на предварительном следствии лишь заявить ходатайства, а в судебном заседании, наравне с другими свидетелями, удаляясь из зала судебного заседания и, таким образом, был лишен возможности следить за ходом судебного следствия и принимать участие в исследовании доказательств.

Положение и роль потерпевшего сейчас существенно изменились. В соответствии со ст. 24 основ уголовного судопроизводства, «гражданин, признанный потерпевшим от преступления, или его представитель имеют право: давать показания по делу; представлять доказательства; заявлять ходатайства; знакомиться с материалами дела с момента окончания предварительного следствия; участвовать в исследовании доказательств на судебном следствии; заявлять отводы; приносить жалобы на дейст-

вия лица, производящего дознание, следователя, прокурора и суда, а также приносить жалобы на приговор или определения суда и постановления народного судьи».

Как видно из текста этой статьи, потерпевший теперь не пассивный созерцатель работы следователя, а, образно говоря, помощник в расследовании преступления. Он путем ходатайств и предоставления доказательств совершенного над ним правонарушения помогает сыскать неопровержимые улики в отношении лица, причинившего ему вред.

Большое значение для всестороннего расследования уголовного дела имеет право потерпевшего на ознакомление с материалами дела по окончании предварительного следствия.

Изучая дело, потерпевший видит, все ли обстоятельство, имеющие значение для правильного разрешения его, собраны органами дознания и следователем, и в случае возникшего у него сомнения в объективности или полноте следствия может заявить ходатайство о проведении дополнительных следственных действий или принести жалобу на действия следователя, прокурора или лица, производящего дознание. Прежде же потерпевший был в полном неведении, как и что делается работниками следствия для осуждения преступника до вынесения приговора.

Как упоминалось выше, теперь потерпевший пользуется в судебном разбирательстве равными правами с обвиняемым, подсудимым, защитником, гражданским истцом и гражданским ответчиком и их представителями по представленную доказательства и заявлению ходатайств.

Более того, он вправе обжаловать в кассационном порядке приговор суда (кроме приговоров Верховного суда СССР и Верховных судов союзных республик), то есть выразить в письменной форме в установленный 5-дневный срок после оглашения приговора свое несогласие с принятым судом решением в оценке виновности лица, проявившего по отношению к нему общественно-опасное деяние. Вышестоящий суд обязан рассмотреть жалобу потерпевшего и выне-

сти свое определение. Потерпевший может обжаловать в вышестоящий суд и другие действия суда, совершенные в ходе судебного разбирательства, которые он считает незаконными.

Основы уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик не только предоставляют такие широкие права потерпевшему, но и гарантируют их осуществление на всем протяжении судопроизводства. Новым законом вменено в обязанность суду, прокурору, следователю и лицу, производящему дознание, разъяснить потерпевшему его права и обеспечить возможность осуществления этих прав принудительными мерами, которыми располагают эти органы.

Активное использование потерпевшим его прав несомненно будет способствовать усилению борьбы с преступностью.

В. Пухаревич,
прокурор г. Ангарска, младший советник юстиции.

Идет сбор металлолома

Комсомольская организация управления «Промвентиляции» в течение 1959 года решила собрать и сдать государству 20 тонн металлолома.

На днях комитет комсомола организовал субботник по сбору металлолома.

Г. Торсов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ангарское отделение общества по распространению политических и научных знаний 29 мая в 18 часов проводит в здании горсовета (2-й этаж) общее собрание всех членов общества с вопросом: «О задачах лекционной пропаганды в свете решений XXI съезда КПСС».

Докладчик — секретарь горкома КПСС т. Антипов А. С.

Правление общества.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

В кинотеатрах города

«АНГАРА» — Равные судьбы. 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23.
«КОМСМОЛЕЦ» — Судьба человека. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — цветной художественный фильм Новый аттракцион, начало в 8-30. С 25 мая — новый цветной художественный фильм Евгений Онегин. 9-10, 11-20, 13-30, 15-40, 17-50, 20, 22-10.
«ПИОНЕР» — Сомbrero. 10, 11-30, 14-50. Грозные годы. 13 Лымерьяна. 16-30, 18-20, 20-10, 22. 25 мая — Рядовой Александр Матросов. 10, 13-05, 14-50. Пятое колесо в телеге. 16-40, 18-30, 20-15, 22. Документальный цветной фильм Чайковский. 11-45.
«ПОБЕДА» — Два бойца. 11-35, 15, 16-35. Пятое колесо в телеге. 13-10, 18-10, 20, 22. 25-26 мая — Судьба человека. 9-40, 17-10, 21, 22-45. Линия судьбы. 11-40, 13-30, 15-20, 19.

Смотрите на экранах города новый художественный фильм

